

По 1000 франков каждому швейцарцу? | 1000 francs à chaque suisse?

Автор: Лейла Бабаева, [Женева](#), 08.08.2018.



Сколько дарить, и дарить ли? (pixabay)

Менеджер по управлению активами Микаэль Малкарти предлагает ввести периодические выплаты каждому швейцарцу. С какой целью? Стимулировать экономический рост.

|
Le gestionnaire genevois Michaël Malquarti propose des paiements périodiques à tous les Suisses. Le but? Stimuler l'économie.
1000 francs à chaque suisse?

«Прогнозируется, что мировой рост достигнет 3,9 процента в 2018 и 2019 годах, (...) но подъем становится менее равномерным, а риски, угрожающие перспективам роста, возрастают. Темпы подъема, по-видимому, уже достигли своего пика в некоторых ведущих экономиках, а рост стал менее синхронизированным», - отмечается на сайте Международного валютного фонда.

По-видимому, такие прогнозы не устраивают Микаэля Малкарти, который в своей книге «За новый монетарный порядок» подчеркивает, что существующая экономическая система не эффективна. Женевец уверен, что проблема заключается в отсутствии реального спроса. Чтобы его подстегнуть, следует выплачивать до 1000 франков в год каждому швейцарцу, считает Малкарти.

Отметим, что это не первое предложение ввести регулярные выплаты гражданам Конфедерации. На референдуме 5 июня 2016 года швейцарцы [отклонили](#) идею безусловного основного дохода в размере 2500 франков на каждого взрослого жителя страны.

Предложение женецкого финансиста напоминает также цюрихский проект [безусловного дохода](#). Впрочем, по словам Малкарти, в его случае речь идет о совершенно новом принципе, так как 1000 франков намного меньше дохода типичной швейцарской семьи.

Как и авторы инициативы «Полные деньги» (франц.: «Monnaie pleine»), женевец думает о том, как укрепить национальную экономику. По его словам, отвергнутая народом инициатива не имела успеха, поскольку авторы выступили со слишком революционной идеей. «Они забыли, что революция дестабилизирует общество», - отметил женевец в интервью журналу *Bilan*.

Мы [писали](#), что авторы инициативы «Полные деньги» хотели запретить частным банкам эмитировать деньги и возложить эту задачу исключительно на Национальный банк Швейцарии (НБШ). В настоящее время НБШ выпускает банкноты и монеты, которые составляют только 10% денежной массы, находящейся в обращении в стране. Остальная часть – это безналичные деньги, эмитируемые частными банками при предоставлении кредитов. Несмотря на то, что банки создают денежные резервы за счет депозитов клиентов, они дают в кредит больше средств, чем у них есть на самом деле, подчеркивали авторы инициативы.

Микаэль Малкарти отметил, что сегодняшняя валютная система, основанная на банковских кредитах, неэффективна для обеспечения процветания общества, потому что кредиты нужно отдавать.

Каковы альтернативы? Повысить потребление, выплачивая каждому швейцарцу до 1000 франков в год. На семью это составит около 4000 франков, на страну – до 10 миллиардов.

По мнению женельца, Швейцария ничего не потеряет, поскольку деньги пойдут на стимулирование роста, даже если часть средств граждане будут тратить за границей. Выплаты следует поручить НБШ. Микаэль Малкарти полагает, что такая мера не повлияет на стоимость труда, не спровоцирует рост задолженности и при этом поможет снизить стоимость франка.

Рассуждения женева напоминают идеи английского экономиста Д. М. Кейнса (1883-1946), оказавшего большое влияние на развитие экономической мысли. Кейнс считал, что государство должно регулировать экономику, воздействуя на совокупный спрос на товары и услуги, в том числе за счет увеличения денежной массы.

Впрочем, в теории все выглядит заманчиво. Как будет на самом деле: не увеличит ли раздача денег давление на Национальный банк, не возникнут ли «побочные эффекты», которые не предвидел Микаэль Малкарти? Если к его словам прислушаются власти, то будет интересно узнать, как они реализуют его идеи и что получится в результате.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Безусловный доход в Цюрихе](#)

[Повышению пенсионного возраста - нет, а пенсий - да?](#)

[Безусловный основной доход шагает по планете](#)

[«Деньги с вертолета» для европейцев](#)

[2500 франков в месяц - работать или не работать?](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/economie/po-1000-frankov-kazhdomu-shveycarcu>